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Gun Andersson

Ledaren nr 2 
Nu är all planering inför årsmötet klart. Skulle du ha 
missat att anmäla dig gör det snarast till Anders, så kan 
han kanske lösa det.

Tyvärr minskar klubben, idag har vi 47 betalande 
medlemmar och 4 hedersmedlemmar (som 
hedersmedlem betalar man ingen medlemsavgift) så på 
årsmötet måste vi ta ett beslut om eventuell nedläggning 
av klubben, alternativ höja medlemsavgiften, då 
tidningen, hemsidan och dataprogram att göra tidningen 
idag kostar 425 kr/ medlem och år.

Det har skrivits i media att Tyskland kräver gasoltest på 
alla fritidsfordon, detta är fel information kravet gäller 
tyskregistrerade bilar. Däremot kan det vara många 
campingar som kräver gasoltest, att göra gasoltest 1ggr/år 
är en bra säkerhet.

Stockholm har idag 15/4 fantastiskt vårväder sol och 
varmt ca 15 grader så nu är snart sommaren här.
Så hoppas jag vi ses på årsmötet, som kommer bli jättefint 
se programmet i tidningen.

Önskar er alla en fin sommar!

Husbil från gamla DDR
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Flagga 50X30 cm
     30:- Frakt tillkomer

Dragskydd
50:- Frakt tillkommer

Elmia 2025
10-14 september

På Elmia Husvagn Husbil ser du nyheterna först av alla, träffar utställare som 
visar upp sina nya modeller och produkter samt har möjlighet att köpa tillbehör.

Mässan är en stor folkfest fylld med aktiviteter för alla åldrar.
Gå på dans, barnaktiviteter, Oktoberfest, föreläsningar och ät gott.

I priset ingår campingavgift för alla dagar, entré till mässan för två vuxna och tre 
barn (upp till 15 år) samtliga dagar, dans fredag och lördag kväll.

Pris: 1700:- inkl adm avgift

Anmäl dig till Soliferbyn: Senast 1 maj

E-Post: clubsolifer@gmail.com eller ring kansliet 070-510 28 77

OBS! Anmälan är bindande! Ingen el kommer att finnas tillgänglig!
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TRÄFFKALENDER

Årsmötet 29/5-1/6 2025
Plats: Bjursås Camping

Det kommer att bli en helg fylld med spännande aktiviteter

Anmälan till: Anders Hultgren
Tel: 070-589 99 56

e-mail: hultgrenanders7@gmail.com

Det kommer att finnas stugor att hyraför er som står standby 
eller saknar husvagn/husbil.

Pris för träffen 950:- som sätts in på plusgiro: 4847579-2
Kommer du på sent att du vill anmäla dig kontakta Anders!

Mälardalens rally 15-17/8
På norra sidan av Stockholm

Anmälan till Karin Smeds 070-738 74 04
Senast 1/8

Mälardalens Årsmöte kommer att genomföras på lördagen

Ärtsoppa på Grisslehamns Camping

Tid: 19-21 september

Anmälan till: Anders Hultgren 070-589 99 56
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Program årsmöte 29/5–1/6 25 

 
Torsdag 29/5    
Inkörning från 10:00 

14:00 Välkomstfika   

 

Fredag 30/5  
10:00 Terrängloppet efter promenaden bjuds på korv, därefter besök på 
Sundborn. 

18:30 Trerättersmiddag 2 glas vin eller öl till maten därefter betalar man 
själv. Dans till Gurras efter middagen. Lotteri!  

 
Lördag 31/ 5  
Årsmöte 11.00 servicehus 1                                                                     
13:00 ca startar liften till toppen, där serveras hamburger lunch. 

18:00 Gemensamt knytis ute om vädret tillåter, annars i servicehus 1. 
Lotteri! 

 

Söndag 1/6  

Hemfärd slut på det roliga! Tack för denna gång! 

 
 

ClubSolifers framtid
ClubSolifer står inför en stor utmaning, medlemsantalet minskar, vi är i dagsläget endast 47 betalan-
de medlemmar och 4 hedersmedlemmar (hedersmedlemmar betalar ingen medlemsavgift enl. stad-
garna).
Posten höjer portokostnaden och sponsorintäkterna minskar.  
Klubbens fasta kostnader för hemsida och Clubnytt är 425:- per medlem och år, vilket innebär att 
medlemsavgiften behöver höjas kraftigt.

Styrelsen förslag till årsmötet 2025

Förslag: Förbereda för att lägga ner klubben vid årsmötet 2026.
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Stockholm Husbil Husvagn och Båtmässan
Peter Hansen vill gärna sälja en Hymer och Rolle gör varma mackor på lägerelden

13-16 mars var det åter dags för 
husbilsmässa på stockholmsmässan 
tillsammans med båtmässan
Mässan är för många en uppstart av 
campingsäsongen, de flesta märkena 
var på plats.

Text & Bild:Jan-Erik

Fredagen 14 mars var det mässbesök 
på agendan, andra året i rad på 
Stockholmsmässan då är det en 
tradition. På förmiddagen kom Rolle 
och Annelie till förorten, vi åt lunch 
innan vi åkte till mässan.
Vi stannade och lyssnade på Feedom 
Travel som berättade om pittoreska 
Tyska städer, alltid bra med idéer om 
resmål. När vi vandrat runt någon 
timme var det kaffepaus. 
Det blev även besök i hallen med 
tillbehör och veteranbåtar innan vi 
åkte tillbaka till förorten. På kvällen 
höll vi traditionen vid liv och åt 
plankstek på Bistro Bar i Rönninge, 
och kvällen avslutades med grogg i 
soffan hemma.

Fint renoverade träbåtar Freedom Travel delade monter med Husbilsskolan

Gun pratar med Stefan Janeld på nättidningen Allt om husbilen
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Glimmingehus, vårdad av kvinnor under hundratals år.

Kvinnorna på Glimmingehus
I sydöstra hörnet av Skåne ligger den 
medeltida borgen Glimmingehus. 
Den har en förunderlig historia 
med flera dominerande kvinnor i 
huvudrollen, främst de två som var 
först respektive sist – på 1500-talet 
och på 1900-talet.

Text & bild: Marianne Lindeborg

Glimmingehus tornar upp sig över de 
skånska platta åkrarna. Huset är Euro-
pas bäst bevarade medeltidsborg och 
den drar till sig mer är 50 000 besöka-
re varje år. Med husbil gäller att vara 
tidigt på parkeringen, vi noterade att 
det blir snabbt överfullt en mulen dag 
i juli. Här finns guidade turer, utställ-
ning och café, väldigt trevligt.
Historien runt den stora stenbygg-
naden börjar 1485 då dansken Jens 
Holgersen Ulfstand blev ägare till 
gården som då låg i Danmark. Han 
var ”Konungens Lehnsman”, mäktig 
länsman, över hela sydöstra Skåne. 
Några år därefter blev han riksråd och 
riksamiral, och känd för sin hårdför-
het.
På den tiden planerades giftermål 
noga mellan adelssläkter för att säker-
ställa ägande av gods och gårdar och 
för att stärka maktförhållanden. Jens 
Holgersen valde en svensk kvinna: 
Margareta Arvidsdotter Trolle av den 
mäktiga släkten Trolle i Småland, 
född 1475 eller 1476. De gifte sig 29 
juli 1498.

1499 inledde Jens och Margareta 
bygget av Glimmingehus under 
ledning av den tyske arkitekten och 
stenmästaren Adam van Düren. 
Efter önskemål designade han en 
försvarsanläggning med två och 
en halv meter tjocka murar nertill, 
platser för kanoner och hakebössor; 
allt för att ge Jens säkert beskydd 
för de många fiender han drog på 
sig. År 1505 stod bygget klart och 
några år senare flyttade familjen 
in. Åtminstone hustru och barn. 
Riksamiralen Jens for mestadels 
omkring på Östersjön och rövade och 
krigade med danska flottan.
Margareta var kvar i borgen och den 
enormt stora bondgården och hade 
den viktiga rollen att leda ”företaget” 
Glimmingehus.

Förutom att uppfostra fem söner 
och tre döttrar. Det finns inte mycket 
källmaterial om henne, liksom inte 
heller om andra medeltidskvinnor. 
Men om mannen var borta så 
tog oftast hustrun kommandot 
över husfolket med kockar, pigor, 
barnskötare, städerskor. Likaså 
var hon ”VD” för arbetet med 
lantbruket och trädgårdarna och de 
många arrendegårdar som lydde 
under Glimmingehus. Dokument, 
pengahantering, räkenskaper och 
personal; allt skulle hanteras och 
skötas väl för att behålla makt och 
pengar. Hennes arbetsinsats var 
troligen det som gjorde det möjligt 
för Jens att följa sina kungar i krig och 
erövringar.

Guiden gjorde livet i borgen levande för oss



1522 avled Margareta. Året efter avled 
Jens och Glimmingehus övertogs av 
sonen Börge Jensen Ulfstand. Släkten 
Ulfstand använde Glimmingehus som 
bostad i knappt 50 år. På 1600-talet 
sågs huset som obekvämt och 
ohälsosamt så 1640 byggdes en ny 
bostadslänga som en flygel åt väster. 
Borgen fick bli magasin.

De dåvarande ägarna drev ekonomin 
i botten men 1736 dök en ny, stark 
kvinna upp på scenen: Christina Piper 
som köpte konkursboet men sedan 
bytte bort det till släkten Beck-Friis. 
I den släkten ingick ännu en stark 
kvinna,    

Maria Sophia Skogh född 1694, död 
1760, som med sin man Corfitz ägde 
och skötte både Glimmingehus och 
Bosjökloster. De hade oturen att 
hamna i ryskt fångläger i Sibirien men 
överlevde båda två.
Under kommande årtionden 
avlöste ägarna varandra medan 
borgen användes som torrt och fint 
sädesmagasin. 1834 köpte lagmannen 
Tage Sylvan Glimmingehus. Dottern 
Adèle, gift Rosenkrantz, ärvde 
gården 1879 och tog befälet över gård, 
folk och djur. I 43 år härskade hon, 
kallades i trakten för ”Nådan” och 
hon motsatte sig stenhårt någon som 
helst förändring på själva borgen.  

Istället skötte hon väl om borgen och 
hon bar alltid den stora portnyckeln 
på sig.
Efter hennes död 1923 donerade 
hennes efterlevande Glimmingehus 
till den svenska staten 1924. 
Mycket tack vare Adèles styrka och 
envishet kan vi idag se och uppleva 
en av Europas mest välbevarade 
medeltidsborgar – i stort sett från 
den tid på 1500-talet då starka 
Margareta levde, byggde och ledde 
verksamheten.

Frustugan i Glimmingehus kan ha varit Margareta Arvidsdotters eget sovrum.

Trappan leder ner till köket, genom de enorma, välbyggda 
stenväggarna.

Matsalen i Glimmingehus där Margareta Arvidsdotter 
troligen åt med sin familj.

            9Club Solifer Nytt  
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Rikstadshuset och Riksbron

Besök i maktens korridorer
Moderaterna i Salem fick en 
inbjudan av riksdagsledamot 
Maria Stockhaus till en guidad 
rundvandring i riksdagshuset på 
Helgeandsholmens i Stockholm.

Text & Bild:

Onsdagen den 9 april var vi 12 per-
soner från förorten som begav oss till 
riksdagshuset. Klockan sex på kvällen 
gick vi igenom säkerhetskontrollen, 
precis som på Arlanda men utan Tax-
free butik, Guns nya knäled gjorde att 
summern tjöt i högansky.

På andra sidan kontrollen mötte 
Maria upp oss, vi gick till entrehallen 
är vi kunde låsa in väskor och hänga 
av oss ytterkläder. Vi tog oss upp till 
Plenisalen och åhörarläktaren, där 
lyssnade vi en stund på en debatt 
om terrorism i samhället.  Nästa 
stopp var den pampiga trapphallen 
som är den officiella entrén vid b.l.a 
riksdagens öppnande, vi gick vidare 
till Sammanbiningsbanan som är 
ett 45 meter långt rum. Rummet 
var till för att bekvämt förbinda de 
två plenisalarna vid den tidigare 
tvåkammarrikstaden, glaskupolen 
mitt i rummet är kantat av alla 
Sveriges landskapsvapen.

Vi besökte även Andrakammarsalen.
 
Alla stadsministrar som suttit i minst 
5 år har sin statyett i riksdagshuset, 
de har själva fått välja konstnär, Carl 
Bildt har en minst sagt avvikande 
skulptur. 
Efter denna intressanta rundvandring 
har det börjat kurra i magen, så vi 
begav oss till restaurangen för en bit 
mat.

Mätta och belåtna tackade vi Maria 
för en trevlig kväll och begav tillbaka 
till förorten.

Carl Bildts porträttmedaljong, i östra trapphallen
Skulptör: Rune Rydelius.

Fina telefonkiosker i entrén
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Samanbiningsbanan Plenisalen

Trapphallen

AndrakammarsalenTakkupolen i Samanbiningsbanan
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Bonusresa med Eckerölinjen
När vi åkte Eckerölinjen till Åland 
på ärtsoppeträffen i september 
vann vi första pris på musik 
quisen i baren, en kryssning med 
smörgåsbord för två personer.

Text & Bild: Jan-Erik

Vi hade bokat biljett fredagen den 
4 april med avgång klockan 15. Det 
var det premiärturen med husbilen 
för säsongen, vi anlände till Griss-
lehamn vid ett tiden och ställde oss 
på parkeringen vid färjeterminalen, 
Rolle och Annelie var redan på plats. 
Eva Olsson var ute och promenerade 
i Grisslehamn och kom förbi för att 
säga hej.

När vi kom ombord gick vi till buffé-
matsalen där blev visade till ett bord 
med sjöutsikt längst fram i matsalen. 
Det var en solig men blåsig eftermid-
dag, maten var fantastiskt god och 
snapsen rätt tempererad.

Efter middagen gick vi till baren, 
ingen musik quis denna gång, men en 
Gin & Tonic satt fint. Det blev även 
ett besök i Taxfreebutiken för inköp 
av diverse godsaker, resan avslutades 
med en Irish coffee i baren.

Kvällen avslutades i husbilen med lite 
förfriskningar och lite Janssonsfrestel-
se som vickning.

På lördag morgon vaknade vi till 
snöblandat regn, planen på en 
promenad i Grisslehamn ställdes in   
vi packade ihop och började åka hem 
istället.
Trafikverket hade saltat vägen från 
Grisslehamn, så våran nytvättade 
bil var saltvit när vi kom hem, ogjort 
arbete.

På lördagskvällen åkte vi in till Söder 
i Stockholm, Guns fd svåger Bosse 
hade fyllt 80 år och festen var i ett 
källarvalv på Renstiernas gatan. 
Det var en intensiv men trevlig helg.

Inre parkeringen i Grisslehamn 150:- per dygn, nära till båten.
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Väntan på ombordstigning

Spåren av saltad väg är borta.
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Nödläge med gott slut
Semesterresan kunde ha fått ett abrupt slut. Husbilens vattenpump gav upp utan minsta livstecken – inget vatten från 
kranen till tandborsten. Nödläge!
Snabb färd till närmaste husbil/husvagnsförsäljare. Där hos Vinslövs Fritidscenter fanns den önskade pumpen men 
ingen verkstadstid.

”Kan själv” sade Owe och ålade sig in i husbilens källarregioner. Det visade sig att han inte bara kan räkna pengar 
(som MHCS kassör) utan också skruva. Efter någon timme kom ett hälsosamt morrande från den nyinstallerade nya 
vattenpumpen – och si! Vatten ur kranen!
Kvällsturen gick till fin restaurang för tröstmat åt den något slitna mekanikern Owe.

Marianne Lindeborg

Djupdykning med sikte på trasig vattenpump. Restaurangbesök belönade dagens djupdykning.



MEDLEMSFÖRMÅNER

Generellt gäller att medlemskortet skall uppvisas och
rabatt begäras vid incheckning. Medlemsrabatten kan
oftas ej kombineras med andra rabatter. Rabatter på
svenska campingplatser.

  Jörn Camping Österjörn, Jörn 10 %.

   Yxningens Camping 10% på campingavgift,
            ej veckorna 25-32. Mot uppvisande av
            giltigt medlemskort.

  Korskullens Camping Söderköping, 10 %, ej på el.

  Skeppsdockans Camping & vandrarhem,
            Söderköping 10 %.

  Sjön Bolmen Camping, Ljungby, 5:- per övernattning
           och var 7:e övernattning gratis.
           Medlemskort uppvisas både vid in och utcheckning.

  Halens Camping Olofström Fri el. 
           Lågsäsong: 1/1-21/5 /28/8-31/12
           Mellan :       22/5-21/6 / 14/8-27/8
 
  Kolleviks Camping Karlshamn. Klubbmedlem   	   	
           skall uppvisa giltigt medlemsbevis. Rabatten kan   	             	
           inte kombineras med andra eventuella rabatter.
           Fri el. värde 50 kr /dygn.
           Lågsäsong: 13/4-21/5 / 28/8-24/9
           Mellan:      22/5-21/6 / 14/8-27/8
  Kristianopel Turism HB, Fågelmara, 10 %
           vart 7:e dygn fritt.
  
Elfdalens Camping, Klippan,10:-/dygn,
           fri dusch/bastu.
  Filsbäcks camping,Lidköping. 20:-rabatt på        	  	               
camping avgift, ej el. Ingen rabatt under mid-
           sommarhelgen eller under juli månad.

  Tidaholm-Hökensås Semesterby / Camping 
           Tidaholm, 10 %.
  Flogsta Camping, Bollstabruk 15 %, Boende på
 campingen erhåller ett gratisbad/familj
.
Åkersjöstrand Camping, fiskevatten från Krokom   	            	            
till norska gränsen. Campingavgift 25 % men ej   	   
          under juli månad och stor helger. Gratis el vid 
          dygnscamping.

Rigeleje Strand camping Campingavgift : Var fjärde  
  sammanhängande dygn gratis. (gäller ej under 
          högsäsong) Ring gärna innan ankomst 070-524 73 70 
 
 Tydingesjöns camping, Broby 10 %, Stuga 10 %.
  

 

Rabatter på nordiska campingplatser

Lomakeskus Tamminiemi Ekudden f.d. Casino
Camping, Lovisa, Finland 10 % på campingavgiften. 
Ormnäs Camping, Tammisaari (Ekenäs), Finland
10 % på campingavgiften.
Svanen Camping, Jakobstad, Finland, 10 % på 
campingavgiften. 
Hummelviks Camping, Eckerö, Åland, 10 % på
campingavgiften. 
Ekebergs Camping, Oslo, Norge, 10 %.
Storebelt Camping og Fericenter, Korsör, Danmark, 
15 %. person avgift. ,
Holme Å Camping, Hovborg, Danmark 
10 % rabatt per dygn.
Bandholm Camping, Bandholm Danmark lämnar 20% rabatt 
kan inte kombineras med andra eventuella rabatter.
Tannisby camping Tversted Strand,Danmark.
ger 15 % rabatt på denna campingavgift. 
Mot uppvisande av giltigt medlemskort.

Rabatt på reservdelar och tillbehör mm:

Klubbmedlem skall uppvisa gällande medlemsbevis för att erhål-
la rabatt.

Backamo Husvagnscenter AB,10 % på reservdelar och
tillbehör.
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 BW Fritid, Umeå, 10 % på tillbehör.
Caravan & Marin AB Valbo, 10 % på reservdelar och 
tillbehör.

Husvagnspoolen, Hammarö,10 % på tillbehör och reservdelar.
 
Loods Fritid AB Borlänge,10 % på reservdelar mm.

Mälardalen Caravancenter AB, Stora Sundby,
10 % på reservdelar mm.

Widlunds Husvagnar AB, Bjuv,10 % på tillbehör.

Ledkungen.se ger alla medlemmar i Club Solifer
20 % rabatt på hela sortimentet. Med Led-lampor från
Ledkungen.se kan du spara ca 80 % ström.
Hemsidan www. Ledkungen.se anger ni klubbnamn
och nummer för att erhålla rabatten.



Serviceställen i Sverige

  
                                              
  Kämpes Husvagnsservice  Albogatan 55                            342 32  ALVESTA                0472-109 50 
 
  Svensk Camping & Fritid AB Selaövägen 1  124 40  BANDHAGEN       08-749 33 88 
 
  Engströms Rep & Transmission AB Timmervägen 9 917 31  DOROTEA              070-237 98 48 
 
  Höörs Husvagn & Fritid AB Frostavallsvägen 243 23  HÖÖR                      0413- 231 80 
 
  Montera West HB  Sälgered 12                           515 93  SEGLORA               0320-910 30 
 
  Husvagnsverkstan Dick Wiman Importgatan 43  602 28  NORRKÖPING      011-102 990 
 
  Vippens Husvagnsservice  Borbosgatan 7  794 30  ORSA                        070-576 88 68 
 
  AB Bröderna Lindgrens Bilverkstad Tjärnvägen 38  931 61  SKELLEFTEÅ          0910-371 44 
 
  Stenstorps Husvagnsservice AB Hantverkaregatan 32 520 50  STENSTORP           0500-450 656 
 
  Dag Service AB  Axvägen 4  853 53  SUNDSVALL          060-120 513 
 
  Bosses Husbil-& Husvagnsservice Industrigatan 16 233 51  SVEDALA                040-29 87 29 
 
  Husvagnscenter i Växjö AB  Stora Räppenvägen 352 20  VÄXJÖ                      0470-690 57 
 
  Varbergs Husvagnsservice  Derome  430 20  VEDDIGE                0340-311 20  
 
  Haninge Camp Service AB  Söderbymalmsvägen 6A 136 44  HANDEN                 08-120 17 120 
 
  Backamo Husvagnsservice AB                      Bastebacka 105                        459 91  LJUNGSKILE          0522-234 40 
 
  R.A Husvagnservice  Linestorpsvägen 458  298 91  TOLLARP                 070-56 02 340 
 
  Husvagnsspecialisten I Uppsala AB Vaksala Eke Hus E 755 94  UPPSALA                 08-594 112 20 
 
  Servicegaraget  Nygårdsvägen 2                       891 51  ÖRNSKÖLDSVIK  0660-540 80 
 
  SE Motorcamp                                                  Måby Industriområde           195 60  ARLANDASTAD    08-591 176 50 
 
  Loods Fritid AB                                               Tunavägen 283                         781 73  BORLÄNGE             0243-155 50 
 
  June Fritid AB                                                  Hammarvägen 39                    562 32  NORRAHAMMAR 036-30 04 30 
 
  CJ:s Husvagnsservice AB                               Centralvägen 7B                      791 46 FALUN                       070-575 77 08 
 
  Mälardalens Caravan Center AB Böcklinge St Blå 640 40 STORA SUNDBY     016-14 72 12 
        (Mac Möller)         (ESKILSTUNA) 

 
 

 


